
IŠRAŠAS IŠ VIEŠOJO PIRKIMO  
„ENDOSKOPINĖS ORGANŲ IR AUDINIŲ SIUVIMO KASETĖS” 

KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO  
 
 

DARBOTVARKĖ: Dėl tiekėjo pateiktų pastabų/pasiūlymų. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjo pateiktos pastabos/pasiūlymai. 
 
Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) Centrinės viešųjų pirkimų informacinės 

sistemos (toliau - CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis gavo tiekėjo pasiūlymus/pastabas   2024-
12-05 CVP IS skelbtai rinkos konsultacijai dėl endoskopinių organų ir audinių siuvimo kasečių 
pirkimo (Nr. 271605). 

Tiekėjas teikia šiuos siūlymus/pastabas:  
6 punktas suponuoja, kad tiekėjas turi pasiūlyti, ne tik kasetes, bet ir pakeisti sunaudotus 

adapterius firmos „Covidien“ daugkartinio naudojimo elektrinei automatinei siuvimo rankenai. 
Toks reikalavimas dėl patentinių ir distribucinių sąlygų užkerta kelią dalyvauti daugiau nei 1 
tiėkėjui. Prašome 6 punktą papildyti taip:  

Siūlomos kasetės turi būti techniškai suderinamos su LSMU ligoninėje Kauno klinikose 
naudojama firmos „Covidien“ daugkartinio naudojimo elektrine automatine siuvimo rankena 
„IDRVULTRA1“ su adapteriu „EGIAADAPT“ arba tiekėjas prie savo siūlomų kasečių turi pateikti 
suderinamą daugkartinio naudojimo elektrine automatine siuvimo rankena panaudai. Sutarties 
galiojimo laikotarpiu tiekėjas įsipareigoja pakeisti sunaudotus (pasibaigusio tarnavimo resurso) 
adapterius naujais neatlygintinai. (Kartu su pasiūlymu konkursui privaloma pateikti 
gamintojo dokumentą, patvirtinantį atitikimą reikalavimui. Taip pat kartu su pasiūlymu 
tiekėjas privalo pateikti atitinkamą patvirtinimą dėl įsipareigojimo sutarties galiojimo 
laikotarpiu pakeisti sunaudotus (pasibaigusio tarnavimo resurso) adapterius naujais 
neatlygintinai).  

1-5 punktuose siūlome įtraukti reikalavimą:  
Tiekėjas privalo pasiūlyti lygiavertes siuvimo kasetes perkančiosios organizacijos norimoms 

kasetėms (kurios yra aprašomos aukščiau esančiomis specifikacijomis), jei panaudai siūlo kitą 
automatinę daugkartinio siuvimo sistemą 

 
3.2 reikalavimas reikalaujo paaiškinimo. Paprastai būna 6 eilės kabučių. Neįmanoma kad 

būtų 64 eilės kabučių. 
3.5 reikalavimas nėra aiškus, nes negalima suprasti, kurios tiksliai vietos yra matuojamos, 

todėl siūlytume arba aprašyti tai tiksliau arba pašalinti. 
3.6 reikalavimas manome, kad yra nekorektiškas, nes aktualus yra tik kasetės ilgis, kuris 

siūna (30 mm; 45 mm; 60 mm). Bendras Covidien kasetės ilgis nėra aktualus, nes kasetė yra 
jungiama prie siuvimo rankenos kotelio (shaft). Kasetė su siuvimo rankenos koteliu sudaro 
bendrą darbinės dalies ilgį. Tik iš kasetės ilgio mes negalime suprasti ar chirurgui užtenka aparato 
ilgio pasirinktoje operacijoje. Manome, kad šis reikalavimas perteklinis. 

 
 

Komisija, įvertinusi tiekėjų pastabas/siūlymus, atsako sekančiai: 
Komisija sutinka patikslinti techninės specifikacijos 6 punkto formuluotę ir reikalavimus 

kaip nurodyta žemiau: 
6. Suderinamumas Siūlomos kasetės turi būti techniškai suderinamos su LSMU ligoninėje 

Kauno klinikose naudojama firmos „Covidien“ daugkartinio 
naudojimo elektrine automatine siuvimo rankena „IDRVULTRA1“ su 
adapteriu „EGIAADAPT“ arba tiekėjas prie savo siūlomų kasečių 
turi pateikti suderinamą daugkartinio naudojimo elektrinę 
automatinę siuvimo rankeną panaudai. Sutarties galiojimo 



laikotarpiu tiekėjas įsipareigoja pakeisti sunaudotus (pasibaigusio 
tarnavimo resurso) adapterius naujais neatlygintinai. (Kartu su 
pasiūlymu konkursui privaloma pateikti gamintojo dokumentą, 
patvirtinantį atitikimą reikalavimui. Taip pat kartu su pasiūlymu 
tiekėjas privalo pateikti atitinkamą patvirtinimą dėl įsipareigojimo 
sutarties galiojimo laikotarpiu pakeisti sunaudotus (pasibaigusio 
tarnavimo resurso) adapterius naujais neatlygintinai).  

 
Komisija nesutinka su tiekėjo siūlymu 1–5 punktuose įtraukti papildomą reikalavimą 

„Tiekėjas privalo pasiūlyti lygiavertes siuvimo kasetes perkančiosios organizacijos norimoms 
kasetėms (kurios yra aprašomos aukščiau esančiomis specifikacijomis), jei panaudai siūlo kitą 
automatinę daugkartinio siuvimo sistemą”, nes tiekėjo siūlomos lygiavertės kasetės turi atitikti 
techninėje specifikacijoje nurodytus reikalavimus, kad siūlomos prekės atitiktų ir išpildytų 
perkančiosios organizacijos suformuluotus poreikius. Jeigu tiekėjo siūlomų kasečių techninės 
charakteristikos skiriasi – tiekėjas teikdamas siūlymus korekcijoms Rinkos konsultacijos metu 
turėtų nurodyti, kurios vertės turi būti koreguojamos, jog tiekėjas galėtų pasiūlyti lygiavertes 
prekes. Ši informacija yra aktuali perkančiajai organizacijai, jog galėtų įsivertinti, ar siūlomos 
koreguoti vertės yra priimtinos. Perkančiajai organizacijai vertinant techninių charakteristikų 
atitikimą ir lygiavertiškumą būtinos apibrėžtos vertės, kurias prekė turi atitikti. 

 
Komisija sprendžia papildyti techninę specifikaciją įtraukiant 6.1 punktą, kuriame 

patikslinama, kokie reikalavimai būtų keliami tiekėjo teikiamoms panaudai daugkartinio 
naudojimo elektrinėms automatinėms siuvimo rankenoms (bei jų priedams) ir kokie 
orientaciniai kiekiai būtų reikalingi: 

6.1. Reikalavimai 
daugkartinio 
naudojimo 
elektrinei 
siuvimo rankenai 
(jeigu rankena 
teikiama 
panaudai pagal 
6 punkte 
nurodytas 
aplinkybes) 
(orientacinis 
kiekis 5 
komplektai) 

Daugkartinės įkraunamos elektrinės automatinės siuvimo 
sistemos valdymo rankenos komplektacija: 
1. Elektrinė automatinė siuvimo sistemos valdymo rankena 

(1 vnt.): 
1.1. Rankenos valdymas pilnai automatinis, aktyvuojamas 

mygtukų paspaudimu. Nuspaudus atitinkamus mygtukus 
automatiškai uždaroma/atidaroma siuvimo sistemos 
dėtuvė ir aktyvuojamas peilis, pjaunantis audinius tarp 
kabučių eilių. Atitinkamų mygtukų paspaudimu rankena 
automatiškai pakreipia siuvimo sistemos dėtuvę iki 45° ir 
pasuka ją aplink ašį 360°; 

1.2. Rankena su LED tipo arba lygiaverčiais šviesos 
indikatoriais, nurodančiais rankenos parengtį ir būseną 
atliekant operaciją; 

1.3. Energija rankenai tiekiama iš baterijos, įdedamos į 
rankeną; 

1.4. Rankena sterilizuojama, tinkama naudoti ne mažiau kaip 
300 šūvių arba ne mažiau kaip 50 sterilizavimo ciklų; 

1.5. Suderinama su 30 mm, 45 mm ir 60 mm siūlės ilgio 
vienkartinėmis siuvimo sistemų dėtuvėmis; 

2. Siuvimo sistemų valdymo rankenos adapteris (1 vnt.): 
2.1. Adapteris, leidžiantis dirbti su 30 mm, 45 mm ir 60 mm 

siūlės ilgio vienkartinėmis siuvimo sistemos dėtuvėmis; 
2.2. Adapteris sterilizuojamas, tinkamas naudoti ne mažiau 

kaip 300 šūvių arba ne mažiau kaip 50 sterilizavimo ciklų; 
3. Siuvimo sistemos valdymo rankenos maitinimo baterija 

(2 vnt.): 
3.1. Įkraunama, daugkartinė; 
3.2. Ličio jonų arba lygiavertė; 



4. Siuvimo sistemos valdymo rankenos maitinimo baterijos 
įkroviklis (1 vnt.): 
4.1. Tinkamas įrangos komplekte pateikiamai baterijai įkrauti 

iš 230V/50Hz elektros tinklo; 
5. Baterijos kreipiančioji (priedas baterijai įdėti) (1 vnt.): 

5.1. Daugkartinis, sterilizuojamas priedas, skirtas steriliam 
baterijos įdėjimui į rankeną; 

6. Siuvimo sistemos valdymo rankenos bei jų priedų dėklas 
(1 vnt.): 
6.1. Dėklas skirtas rankenai bei jos priedams sterilizuoti, 

sandėliuoti ir transportuoti gydymo įstaigos viduje. 
 
Perkančioji organizacija norėtų atkreipti tiekėjo dėmesį, jog tiekėjui įsipareigojant tiekti 

panaudai daugkartinio naudojimo elektrines automatines siuvimo rankenas kartu su tiekėjo 
pasiūlytomis kasetėmis, siuvimo rankenos turi būti lygiavertės arba pranašesnės (ne prastesnės) 
6.1 punkte aprašytoms siuvimo rankenoms. Tiekėjas įsipareigoja tiekti panaudai visą 6.1 punkte 
aprašytą siuvimo sistemos komplektaciją, jog būtų užtikrintas sklandus, nepertraukiamas 
perkančiosios organizacijos darbas. 

 
Komisija sprendžia patikslinti techninės specifikacijos 3 punkto formuluotę ir reikalavimus 

kaip nurodyta žemiau: 
3. Kasetė, skirta 

siūti 
kraujagyslėms  
(orientacinis 
kiekis 30 vnt.) 

1. Ilgis 30 ± 3 mm; 
2. Kasetėje 4 eilės kabučių; 
3. Kiekvienoje kasetėje integruotas peilis; 
4. Kasetė artikuliuojama į abi puses ne mažiau kaip 45° kampu;  
5. Kasetės darbinės dalies skersmuo ≤ 8 mm (matuojama nuo 

kasetės sąnario link rankenos), kasetės skersmuo ≤ 6,3 mm; 
6. Kasetės darbinės dalies ilgis ≥ 15 cm; 
7. Atidarytos kabutės aukštis 2 mm. 

 
Perkančioji organizacija nesutinka su tiekėjo teiginiu dėl 3.6 reikalavimo, nes operacijos 

metu yra aktualu visas bendras darbinės dalies ilgis, kurį 3 punkte aprašomoje kasetėje sudaro 2 
dedamosios: kasetė ir kasetės darbinė dalis (kotelis). Kadangi šias kasetes siekiama naudoti itin 
sudėtingų operacijų metu (pavyzdžiui, torakalinei chirurgijai), kur prieinamumas specifinėse 
situacijose būtų ribotas, yra svarbu užtikrinti kuo ilgesnę darbinę dalį. 

 
Komisija sprendžia papildyti skiltį „Pastabos, papildomi reikalavimai“ ir pridėti 4-tą punktą: 
4. Tiekėjas turi būti oficialus siūlomų prekių atstovas arba turi turėti rašytinį 

susitarimą su Tiekėju dėl prekybos siūlomomis prekėmis. 
 

Visi Komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo 
vienbalsiai. 

 
NUTARTA:  
1. Techninę specifikaciją patikslinti kaip nurodyta aukščiau. Tvirtinti aktualią techninės 

specifikacijos redakciją. 
2. Apie Komisijos sprendimą informuoti pastabas/pasiūlymus pateikusį tiekėją ir 

suinteresuotus kandidatus. 
 


